



常州全市将建“残疾人之家”

以日间照料和辅助性就业为重点,符合条件的将予以补贴

记者昨日从常州市财政局获悉,为保障和改善残疾人民生,提高残疾人生活质量,常州于日前正式出台《常州市“残疾人之家”建设实施细则》,提出全市将依托乡镇(街道)、村(社区)各类服务资源,以日间照料和辅助性就业为重点,建设集托养、康复、就业、培训、文体娱乐、维权、辅具租赁等各项服务为一体的残疾人综合服务机构,普遍建立“残疾人之家”。

陆尔力 刘国庆

将普遍建立“残疾人之家”

新北区残疾人就业圆梦中心主任周纪龙告诉记者,在2013年的时候就开始建设“残疾人之家”,目前在新北区已经有15个点。以春江镇春江社区残疾人之家为例,现有日间照料和辅助性就业残疾人共35人。

周纪龙说,在辅助性就业项目上,春江镇残疾人之家获得一家爱心企业支持,让残疾人之家内的残疾人从事端子板产品的组装、检验、包装等生产工作。从事这些工作的残疾人最高每月可获得2000多元收入,最低的也能获得400多元收入。

常州市财政局有关负责人介绍,根据《常州市“残疾人之家”建设实施细则》,今后像春江社区这样的残疾人之家,经评估符合相关条件,可获得相关补贴。

《细则》系常州市首次出台,就该市“残疾人之家”建设的组织实施、申报验收、经费保障和监督作出了明确规定。《细则》提出的主要目标是,依据残疾人需求和基层工作特点,“十三五”期间,常州全市将依托乡镇(街道)、村(社区)各类服务资源,以日间照料和辅助性就业为重点,建设集托养、康复、就业、培训、文体娱

乐、维权、辅具租赁等各项服务为一体的残疾人综合服务机构,实现乡镇(街道)和有需求、有条件的村(社区)普遍建立“残疾人之家”的目标。

以日间照料和辅助性就业为重点

《细则》具体内容,首先是通过“七有”标准规范“残疾人之家”建设。“残疾人之家”建设要充分体现实际、实用、实效原则,做到“一室多能”“一室多用”。“残疾人之家”建设,要符合“七有”,即有合法的法人登记注册、有独立的财务核算、有统一名称和标识、有适宜的活动场所、有管理服务队伍、有健全的管理制度、有安全保障。

“残疾人之家”可以为残疾人提供哪些服务?根据《细则》,“残疾人之家”为残疾人提供日间照料、辅助性就业、康复服务、文体活动、学习培训、志愿者服务、其他七大服务。

“残疾人之家”应选择安全性高、职业危害低、操作简单等适合残疾人的劳动项目,组织残疾人开展辅助性就业劳动,并按月为参加辅助性劳动的残疾人发放与劳动成果相对应的报酬。开设“文化园地”,经常开展适合残疾人的文化、体育、艺术活动,并配备相应的活动器材、用品,满足残

疾人精神文化生活及体育健身需求。

“通过‘七项’服务让残疾人感受家的温暖。”常州市财政局相关负责人表示。

符合条件的可获得相应补贴

常州市财政部门主要从两方面给残疾人之家建设保驾护航。一是对符合条件并挂牌运行的“残疾人之家”按星级给予3-10万元的一次性建设补贴。其次是根据“残疾人之家”正常开展工作的实际需要,对合格“残疾人之家”开展日间照料的,按照日间照料残疾人数每人每月200元的标准进行补贴,已享受养老机构运行补贴的不再重复享受;对合格“残疾人之家”开展辅助性就业工作的,按照从事辅助性劳动的残疾人数每人每天20元(包含午餐费、交通费等)的标准进行补贴。

据介绍,截至2017年8月底,常州市共建成残疾人之家65家,在建13家;辅助性就业651人,其中:主城区共建成残疾人之家36家,在建1家;辅助性就业416人。

常州市现有残疾人24.4万人,其中持证残疾人8.1万人。据测算,“十三五”期间,全市将建成195家“残疾人之家”,惠及残疾人4000余人。



中秋拼盘

月饼魔方、金玉满堂、犀牛望月、花好月圆、海豚赏月……日前,戚大街社区联合戚墅堰街道计生妇联在戚大街社区会议室举办的“中秋拼盘,邻里幸福”月饼创意拼盘大赛,按自己事先设想挑选社区准备的各类食材,各位居民或联手、或独立展示手艺,做出了不少漂亮而富有创意的月饼拼盘。

方雷 陆文杰 文/摄

54名见义勇为英雄受表彰

9月21日,常州举行见义勇为先进分子表彰大会,对2015年以来常州涌现出来的54位见义勇为英雄和两个集体进行表彰。

表彰大会上,缪小福等31名“常州市见义勇为积极分子”、冒长辉等23名“常州市见义勇为先进分子”以及常州市治安义务巡防中队等2家“常州市见义勇为先进集体”受到表彰。此次,市政府除对这些见义勇为英雄颁发荣誉证书外,还对他们分别给予3万元、1万元不等的奖励,奖金总计106万元。

据悉,目前常州市见义勇为基金总量已经突破6亿元,列全国地级市首位。此外,我市率先出台《关于进一步加强见义勇为人员权益保护的实施意见》,全省见义勇为人员权益保护工作和全国长效机制建设常州现场会曾相继在我市召开,形成“常州经验”在全国推

广。而从2015年以来,常州已表彰奖励见义勇为人员10398人(次),颁发奖金2047.8万余元。至此,全市已累计表彰见义勇为人员4万余人。为拓展见义勇为奖励的覆盖面,我市还专门对出租车司机、金融系统员工设立见义勇为专项奖励基金。

与此同时,两年来,常州还表彰192名防范网络诈骗有功人员,他们协助公安机关成功防范网络诈骗案件238起,为群众挽回损失1382万元;出租汽车行业则相继涌现出李逸华、王世波等50名全国、省、市见义勇为英雄司机、好司机先进群体。由这些见义勇为先进组成的常州出租车司机义务巡防队伍,两年来为公安机关提供线索协助破获各类案件800余起,协助抓获违法犯罪嫌疑人436人。

顾燕 葛小林

由常州企业自主研发,拥有多项技术专利 全国首台零转向割草车ZTR发布

方形草坪的角落割草困难?有了零转向割草车,那都不是事。日前,全国首台零转向割草车ZTR在常州正式发布。这是由钟楼区五星街道企业——格力博集团自主研发、拥有多项专利护航的新型锂电割草车。

据格力博集团相关负责人介绍,这台割草车将零转向技术运用进去,可实现360度自由旋转割草,以最小的直径获得最大的作业面积。

陈丽云 张敏

首台ZTR正式发布

作为一家在电动园林工具行业全球销量第一的研发制造型公司,格力博公司2002年成立于常州,拥有园林工具自主品牌Greenworks,2016年销售额近20亿人民币,95%的产品出口环保标准最严苛的欧美,产品覆盖全球前十大综合性建材和生活超市。公司成立15年来,已拥有855

项专利。

日前,由该公司自主研发的一款适用于大型草坪的园林机械产品——零转向割草车ZTR正式下线发布。

据格力博相关负责人介绍,ZTR是公司乃至全国首台零转向割草车,ZTR流畅的运行、360°零转向的智能表现,真正是大草坪的福音。

“所谓零转向,简单说就是可实现360度自由旋转。像小轿车,就不能实现零转向,轿车转一下,要绕很大一圈。ZTR四个轮子都可以转动,实现零转向,对于大草坪边缘的角落,可以最小的直径,获得最大的作业面积,这也是我们的专利产品。”这位负责人表示,ZTR的推广,对于推动农林修割机械向高效、智能、安全、绿色的方向发展,支持我省新型智慧农林机械行业快速发展,助推我国智能化农林机械实现产业化,步入国际高端行列,具有十分重要的里程碑式的意义。

启动蓝天公益行动

格力博一直秉承“绿色环保,

让生活更美好”,“以追求幸福得蓝天梦”为企业的品牌理念,专注开发以锂电池新能源为动力的绿色园林机械产品。

为了更好的贯彻这一理念,服务于绿色环保事业,格力博公益行动“蓝天行动”也在新产品发布当天正式启动。

常州站将成为“格力博蓝天行动”首站,启动仪式上,常州格力博有限公司与常州市园林局签署了“蓝天行动”战略合作协议。

据悉,接下来,格力博公司将以免费或低价的方式,率先为常州园林单位提供和推广公司的绿色园林机械产品,贯彻党的十八届五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,推进常州市生态文明建设和国家生态园林城市创建。

此外,“蓝天行动”还计划向全国严重雾霾城市、一带一路重点城市的园林系统、学校、医院、大型厂矿企业等企事业单位赠送格力博电动园林机械,把绿色环保送到全国高校,为当地的生态文明建设、为传播生态文明、共创中国更美的蓝天作出努力。

微信上分饰两角 表妹骗了表哥两万八

女子周某为了骗钱,注册另一个身份的微信号和表哥谈“恋爱”,并以各种理由骗了表哥2.8万余元。昨天,现代快报记者从常州经开区法院获悉,法院近日对该起诈骗案件作出判决。

在一次家庭聚会上,周某认识了远房表哥李某,李某家产颇丰,人也比较老实,两人互加了微信开始聊天。

经过一段时间的热聊后,李某已经很信任周某了。因李某刚离婚不久,周某就热情地说要把自己的同事介绍给李某做女朋友,李某当即表示同意。但周某此时已经不再工作,也找不到所谓的同事介绍给李某,遂用自己的另一个微信注册了“林雪”的微信号,并将其介绍给了李某,李某与“林雪”开始在微信上谈起了“恋爱”,周某同时用自己的微信为李某

与“林雪”牵线搭桥。

热聊一段时间后,李某对“林雪”很满意,并提出要与“林雪”见面,“林雪”百般推诿,李某很苦恼,遂向周某求助。周某热心地建议李某买点礼物哄哄“林雪”,李某遂打款给周某,委托其买礼物并转送给“林雪”。自此,在一个多月的时间里,周某以各种借口,让李某向其转账、购买CK香水、金项链等,共计骗取了28000余元。直至李某因信用卡需还款,向其父要钱时,其父产生警觉,经多方核对,周某的骗局才露出了庐山真面目。

经开法院刑庭日前经过审理后认定周某诈骗他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,对其判处了有期徒刑1年6个月,并处罚金15000元。

荣玉洁 邵家伟 刘国庆